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ЕЛЕКТРОННІ РЕСУРСИ ТА ОНЛАЙН-КУРСИ ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ 

АНАЛІТИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ ЕКОНОМІСТІВ 

 

Анотація. У статті розглянуто важливість розвитку аналітичної 

компетентності майбутніх економістів через впровадження інформаційно-

комунікаційних технологій (ІКТ) в освітній процес. В умовах швидких 

соціально-економічних змін і глобалізації економіки зростають вимоги до 

професіоналів, зокрема до економістів, які повинні володіти не лише 

глибокими теоретичними знаннями, а й здатністю ефективно аналізувати 

складні економічні ситуації, обробляти великі обсяги даних та приймати 

обґрунтовані рішення. Аналітична компетентність, що передбачає здатність до 

аналізу інформації, критичного мислення та ухвалення рішень на основі даних, 

є основою конкурентоспроможності економістів на сучасному ринку праці. 

Особливу увагу приділено інтеграції ІКТ в освітній процес закладів вищої 

освіти, зокрема у процесі підготовки економістів. Використання електронних 

ресурсів, онлайн-курсів (MOOC), вебінарів та онлайн-лекцій відкриває нові 

можливості для розвитку аналітичних навичок майбутніх фахівців. Такі 

онлайн-ресурси дають змогу майбутнім економістам не лише засвоювати 

теоретичні знання, а й активно використовувати їх на практиці через аналіз 

реальних кейсів, моделювання економічних ситуацій та вирішення завдань, що 

потребують аналітичного підходу. Ці технології дозволяють здобувачам 

працювати з актуальними економічними даними, що сприяє розвитку здатності 

до самостійного аналізу та ухвалення рішень. 

Розглянуто роль електронних підручників, наукових баз даних, 

аналітичних платформ та масових відкритих онлайн-курсів (MOOC) під час 

формування аналітичної компетентності майбутніх економістів. Зазначено, що 

завдяки таким інструментам здобувачі отримують доступ до широкого спектру 

матеріалів, що сприяють розвитку аналітичних навичок через практичне 

застосування знань. 

Ключові слова: аналітична компетентність, інформаційно-комунікаційні 

технології (ІКТ), онлайн-курси (MOOC), вебінари, онлайн-лекції, електронні 

ресурси, аналітичне мислення, економічна освіта, цифрова економіка, 

інтерактивне навчання, дистанційне навчання, масові відкриті онлайн-курси, 

педагогічні умови, розвиток компетентностей, вища освіта, економісти. 
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Постановка проблеми. В умовах швидких соціально-економічних змін та 

глобалізації економіки зростають вимоги до фахівців, зокрема до економістів, 

які мають володіти глибокими аналітичними навичками для ефективного 

ухвалення рішень, управління ризиками та обробки великих обсягів даних. 

Аналітична компетентність стає одним із ключових чинників, що визначають 

конкурентоспроможність фахівців на ринку праці. У зв’язку з цим освіта 

майбутніх економістів повинна бути орієнтована на формування цієї 

компетентності, що передбачає здатність здобувачів вищої освіти ефективно 

аналізувати економічні явища, розуміти складні економічні процеси та 

використовувати різноманітні методи для ухвалення обґрунтованих рішень. 

Сучасні вимоги до економістів полягають у необхідності не лише володіти 

теоретичними знаннями, а й здатності практично застосовувати ці знання для 

розв’язання реальних проблем. Зокрема, це передбачає вміння працювати з 

великими масивами даних, використовувати програмне забезпечення для 

їхнього аналізу, моделювання економічних процесів і прогнозування 

результатів. Зі зростанням ролі інформаційно-комунікаційних технологій 

(ІКТ) в освітньому процесі виникає потреба в їх інтеграції для розвитку 

аналітичного мислення у майбутніх економістів. 

Електронні ресурси та онлайн-курси (MOOC, вебінари, онлайн-лекції) 

набувають особливої актуальності в умовах сучасної освіти, оскільки вони 

дають можливість інтегрувати сучасні методи навчання, пропонуючи 

майбутнім економістам можливість самостійного вивчення складних 

економічних дисциплін з використанням різних технологічних інструментів. 

Це відкриває нові горизонти для розвитку аналітичних компетентностей, 

дозволяючи здобувачам вищої освіти не лише засвоювати теоретичні основи, 

а й застосовувати їх на практиці через аналіз реальних кейсів, моделювання 

економічних ситуацій та вирішення задач, що потребують аналітичного 

підходу. 

Отже, дослідження ролі електронних ресурсів та онлайн-курсів у процесі 

формування аналітичної компетентності майбутніх економістів є актуальним 

завданням сучасної педагогічної науки, оскільки воно сприяє забезпеченню 

відповідності освітнього процесу вимогам ринку праці та підготовці 

кваліфікованих фахівців, здатних ефективно працювати в умовах цифрової 

економіки. 

Аналіз наукових досліджень з проблеми. Необхідність розвитку навичок 

використання сучасних ІКТпід час підготовки майбутніх фахівців 

актуалізовано в низці нормативних документів, серед яких: Концепція 

розвитку економічної освіти в Україні (2003), Закон України «Про основні 

засади розвитку інформаційного суспільства в Україні на 2007–2015 роки» 

(2007), Закон України «Про вищу освіту» (2014), Стратегія розвитку вищої 

освіти в Україні на 2022-2032 роки (2022) та ін. 

Широкий спектр досліджень охоплює проблеми навчання та професійної 

підготовки майбутніх економістів, розвитку їхньої конкурентоспроможності. 

Так, загальні питання фахової підготовки, формування професійної 

компетентності майбутніх економістів розглянуто в роботах багатьох учених, 
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серед яких: І. Демура, Л. Дибкова, І. Зайцева, О. Ільєнко, Р. Кубанов, 

М. Самарук тощо. Можливості й особливості використання ІКТ у різних видах 

професійної економічної діяльності розглядалися М. Бенько, А. Дзюбіною, 

К. Тарасовою та ін. 

Різні аспекти проблеми інформатизації економічної освіти, можливості 

використання сучасних ІКТ, цифрових технологій, програмних засобів у 

процесі навчання, професійній підготовці майбутніх економістів окреслено в 

наукових розвідках Н. Баловсяк, М. Гришко, Л. Івашко, С. Радецької, 

О. Смілянець, Т. Столяренко. Зокрема у дослідженні Г. Ковальчук (2003) 

обґрунтовано доцільність застосування Інтернет-ресурсів, Smart-технологій 

під час формування компетентностей майбутніх економістів; у науковій 

розвідці О. Хомік (2016) розкрито проблему підготовки майбутніх економістів 

до управлінської діяльності засобами електронних соціальних мереж.  

Мета статті – дослідити вплив електронних ресурсів, MOOC, вебінарів та 

онлайн-лекцій нарозвиток аналітичних навичок у майбутніх економістів. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Аналітична компетентність – 

важлива складова професійної підготовки фахівців, зокрема економістів. Вона 

визначається як здатність особи ефективно аналізувати та оцінювати 

інформацію, виявляти закономірності та взаємозв’язки, а також ухвалювати 

обґрунтовані рішення на основі отриманих результатів.  

Аналітична компетентність пов’язана з критичним мисленням, 

щопередбачає здатність розглядати питання з різних аспектів, оскаржувати 

припущення, оцінювати логічність аргументів і робити висновки. Також 

аналітична компетентність має зв’язок із здатністю до аналізу даних – умінням 

працювати з інформацією та розглядати її у контексті конкретної ситуації, а 

також з ухвалення рішень на основі детального аналізу. 

Вітчизняні науковці наголошують на важливості розвитку аналітичної 

компетентності у процесі навчання в закладах вищої освіти, оскільки це є 

основою для формування професійної свідомості майбутніх економістів та їх 

здатності до вирішення складних економічних завдань у реальному світі 

(Яковенко, 2015; Загородня, 2018). 

Інформаційно-комунікаційні технології стали незамінним інструментом у 

сучасному освітньому процесі, зокрема в підготовці економістів. 

Використання ІКТ у закладі вищої освіті дозволяє забезпечити доступ до 

актуальних знань, полегшити процес навчання та зробити його більш 

інтерактивним і ефективним. Інформаційно-комунікаційні технології в 

контексті вищої освіти охоплюють широкий спектр інструментів і ресурсів, які 

підтримують освітній процес. До основних категорій ІКТ, що активно 

використовуються в економічних спеціальностях, належать такі: 

 електронні ресурси – електронні підручники, навчальні матеріали, відео-

лекції та інші цифрові ресурси, які забезпечують здобувачам вищої освіти 

доступ до знань у зручний для них час. Вони допомагають структурувати 

матеріал, роблять його більш наочним та доступним для самостійного 

вивчення; 
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 онлайн-курси – дозволяють майбутнім економістам вивчати економічні 

дисципліни на платформі, яка включає інтерактивні завдання, тестування, 

обговорення та можливість зворотного зв’язку від викладачів. Окрім 

теоретичних знань, онлайн-курси сприяють розвитку практичних навичок 

через виконання реальних кейсів; 

 вебінари – онлайн-заняття, на яких проводяться лекції, дискусії, семінари 

з актуальних тем, що дозволяють майбутнім економістам отримати актуальну 

інформацію від експертів у галузі економіки та обговорити важливі професійні 

питання; 

 платформи для дистанційного навчання – інтегровані системи, такі як 

Moodle, Blackboard, Coursera, EdX, які дозволяють викладачам та здобувачам 

вищої освіти обмінюватися матеріалами, проходити тести, виконувати 

домашні завдання та отримувати зворотний зв’язок. 

ІКТ не тільки покращують доступ до навчальних матеріалів, а й створюють 

умови для персоналізованого навчання, де кожен здобувач може отримати 

індивідуальні рекомендації та ресурси для розвитку своїх аналітичних 

навичок. Електронні ресурси відіграють ключову роль у розвитку аналітичної 

компетентності майбутніх економістів. Вони надають здобувачам вищої освіти 

доступ до величезного обсягу інформації та інструментів для її аналізу. 

Електронні підручники та навчальні матеріали допомагають здобувачам 

вищої освіти засвоювати теоретичні знання, зокрема у таких сферах, як 

економічний аналіз, статистика, економетрика. Такі матеріали часто 

включають інтерактивні елементи, що дозволяють здобувачам вищої освіти не 

лише ознайомитися з теорією, але й одразу застосувати її на практиці. 

Наукові бази даних (наприклад, JSTOR, Google Scholar, Scopus) надають 

доступ до актуальних наукових статей, монографій та досліджень, що 

дозволяють здобувачам та викладачам проводити глибокий аналіз 

економічних проблем і тенденцій. Це сприяє розвитку критичного мислення та 

аналітичних здібностей, оскільки майбутні економісти вчаться знаходити, 

інтерпретувати й застосовувати наукові дані. 

Аналітичні платформи (як-от Excel, SPSS, R, Stata) дозволяють майбутнім 

економістам працювати з великими масивами даних, проводити статистичні та 

економетричні аналізи, будувати моделі та робити прогнози. Оволодіння цими 

платформами є невід’ємною частиною аналітичної компетентності 

економістів, оскільки ці інструменти дозволяють реалізувати теоретичні 

знання на практиці (Карнаухова, 2019). Отже, електронні ресурси не лише 

забезпечують доступ до знань, але й сприяють розвитку навичок самостійного 

аналізу та обробки інформації, що є важливим компонентом аналітичної 

компетентності. 

Масові відкриті онлайн-курси (MOOC) стали важливим інструментом для 

самостійного навчання, особливо в контексті підготовки економістів. MOOC 

надають здобувачам вищої освіти можливість вивчати складні економічні 

концепції в інтерактивному форматі, що містить відео-лекції, тестування, 

дискусії та практичні завдання (Котенко, Нєшева, Артюхова, 2023). 
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Особливості MOOC включають цілодобовий доступ до навчальних 

матеріалів, що дозволяє майбутнім економістам навчатися в зручний для них 

час та в індивідуальному темпі. Це особливо важливо для здобувачів вищої 

освіти, які мають обмежений час через роботу або інші зобов’язання. Аналіз 

науково-педагогічних джерел дозволив виокремити переваги для економістів, 

адже онлайн-курси дають можливість здобувачам вищої освіти не тільки 

засвоювати теоретичні знання, але й працювати з реальними кейсами та 

даними, що сприяє розвитку аналітичних навичок. Майбутні економісти 

можуть отримати доступ до курсів з таких тем, як макроекономіка, фінансова 

аналітика, управління бізнесом та інші економічні дисципліни, що дозволяє їм 

поглиблювати свої знання в конкретних сферах. 

Розглядаючи інтерактивні можливості, варто відзначити, що MOOC 

надають можливість для майбутніх економістів взаємодіяти з викладачами та 

іншими учасниками курсу через форуми, чати та обговорення. Це допомагає 

здобувачам обмінюватися ідеями, уточнювати непорозуміння і отримувати 

зворотний зв’язок, що сприяє глибшому розумінню матеріалу та розвитку 

аналітичного мислення. Завдяки своїй доступності, інтерактивним 

можливостям та орієнтації на практичне застосування знань, MOOC є 

потужним інструментом для розвитку аналітичної компетентності майбутніх 

економістів, сприяючи їхній самостійній роботі та професійному розвитку. 

Також варто відзначити сучасні освітні технології, зокрема вебінари та 

онлайн-лекції, які стали важливими інструментами у формуванні аналітичного 

мислення майбутніх економістів. Їх інтерактивний формат сприяє глибшому 

розумінню складних економічних концепцій та розвитку критичного 

мислення. Вебінари надають можливість здобувачам вищої освіти 

безпосередньо взаємодіяти з експертами, ставити запитання та обговорювати 

актуальні теми. Це сприяє розвитку аналітичних навичок, оскільки майбутні 

економісти вчаться слухати, аналізувати отриману інформацію та 

формулювати власні висновки. 

Онлайн-лекції, зокрема ті, що містять реальні приклади аналізу 

економічних ситуацій, допомагають здобувачам застосовувати теоретичні 

знання до практичних завдань. Це стимулює розвиток аналітичних здібностей, 

оскільки майбутні економісти вчаться розпізнавати проблеми, аналізувати дані 

та ухвалювати обґрунтовані рішення. 

Вебінари та онлайн-лекції є ефективними засобами розвитку аналітичного 

мислення у процесі навчання майбутніх економістів. Вони сприяють 

інтерактивному засвоєнню матеріалу, розвитку критичного мислення та 

здатності до аналізу складних економічних ситуацій. Використання цих 

технологій в освітньому процесі дозволяє підготувати фахівців, здатних 

ефективно працювати в умовах сучасного економічного середовища 

(Гринькевич, Матковського, Сидорової, Струк, 2022).  

Упровадження інформаційно-комунікаційних технологій у навчальні 

програми економічних спеціальностей зумовлює необхідність застосування 

різноманітних методичних підходів. Серед них слід виділити такі 

(Герасименко, 2014; Ребухи, 2022): 
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комбіноване навчання (blended learning) – поєднання традиційних 

аудиторних занять з елементами дистанційного навчання, що дозволяє 

оптимізувати освітній процес та забезпечити гнучкість під час навчання; 

модульне навчання – структурування навчального матеріалу у вигляді 

самостійних модулів, що дозволяє здобувачамопрацювати окремі теми в 

зручному для них порядку; 

інтерактивні методи навчання – використання кейс-методів, симуляцій, 

рольових ігор, що сприяють розвитку аналітичного мислення та практичних 

навичок; 

адаптивне навчання – використання технологій, що дозволяють 

персоналізувати освітній процес відповідно до індивідуальних потреб та 

можливостей майбутніх економістів. 

Розвиток аналітичних навичок здобувачів економічних спеціальностей 

через онлайн-ресурси ґрунтується на кількох теоретичних моделях (Лозова, 

2024; Ковальова, 2024; Гіваргізов, 2024), а саме: 

модель технології прийняття (TAM)пояснює, як користувачі сприймають 

нові технології, зокрема системи управління навчанням (LMS). Згідно з цією 

моделлю, сприйняття корисності та легкості використання технології впливає 

на її прийняття здобувачами; 

модель когнітивного навантаження передбачає оптимізацію навчального 

контенту так, щоб він не перевантажував когнітивні ресурси здобувачів, що 

сприяє кращому засвоєнню матеріалу; 

модель конструктивізму підкреслює важливість активного залучення 

майбутнім фахівцям до процесу навчання через самостійне відкриття знань, що 

сприяє розвитку критичного та аналітичного мислення; 

модель соціального навчання враховує важливість взаємодії зі здобувачами 

у процесі навчання, що забезпечує обмін ідеями та розвиток аналітичних 

здібностей через колективне обговорення. 

Застосування цих моделей в освітньому процесі сприяє не лише розвитку 

аналітичних навичок у майбутніх економістів, але й формуванню здатності до 

критичного мислення, що є основою для професійної діяльності в умовах 

сучасного економічного середовища.  

Висновки і перспективи подальших розвідок. Інтеграція інформаційно-

комунікаційних технологій у процесі навчання майбутніх економістів є 

необхідним кроком для підготовки професіоналів, здатних аналізувати складні 

економічні ситуації, використовувати сучасні інструменти для моделювання 

економічних процесів та ухвалення ефективних управлінських рішень. Це 

забезпечує відповідність освітнього процесу сучасним вимогам ринку праці та 

сприяє підготовці конкурентоспроможних фахівців. 

Перспективи подальших розвідок вбачаємо у дослідженні використання 

VR/AR для навчання економістів, що дозволить здобувачам вищої освіти на 

практиці аналізувати складні економічні ситуації та ухвалювати рішення в 

умовах наближених до реальних. 
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Abstract. The article examines the importance of developing analytical 

competence in future economists through the implementation of information and 

communication technologies (ICT) in the educational process. In the context of rapid 

socio-economic changes and economic globalization, the demands on professionals, 

particularly economists, are increasing. They must possess not only deep theoretical 

knowledge but also the ability to effectively analyze complex economic situations, 

process large volumes of data, and make informed decisions. Analytical competence, 

which involves the ability to analyze information, think critically, and make data-

based decisions, is the basis for the competitiveness of economists in the modern 

labor market.  

Particular attention is paid to the integration of ICT into the educational process 

of higher education institutions, in particular in the process of training economists. 

The use of electronic resources, online courses (MOOCs), webinars, and online 

lectures opens up new opportunities for developing the analytical skills of future 

professionals.  

Such online resources allow future economists not only to acquire theoretical 

knowledge, but also to actively use it in practice through the analysis of real cases, 

modeling economic situations, and solving problems that require an analytical 

approach. These technologies allow applicants to work with current economic data, 

which contributes to the development of the ability to independently analyze and 

make decisions. 

The role of electronic textbooks, scientific databases, analytical platforms, and 

massive open online courses (MOOCs) in the formation of analytical competence of 

future economists is considered. It is noted that thanks to such tools, applicants gain 

access to a wide range of materials that contribute to the development of analytical 

skills through the practical application of knowledge. 

Keywords: analytical competence, information and communication technologies 

(ICT), online courses (MOOC), webinars, online lectures, electronic resources, 

analytical thinking, economic education, digital economy, interactive learning, 

distance learning, massive open online courses, pedagogical conditions, competence 

development, higher education, economists. 
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